
          
 
 
 

 

  الكتريسيته ساكنالكتريسيته ساكن  ::  11فصل فصل 
 

  

  
  

  
 

 
 

  ::هاها  معرفي نشانهمعرفي نشانه
  ::هر سوال استهر سوال است  آماريآماري  گر اطلاعاتگر اطلاعاتاست كه بياناست كه بياناستفاده شدهاستفاده شدهبه شرح زير به شرح زير   هاييهاييدر شناسنامه هر سوال نشانهدر شناسنامه هر سوال نشانه

  

  ..باشدباشدميمي  شركت كننده در آزمونشركت كننده در آزمون    آموزانآموزان  دانشدانش  ، از كل، از كلسوالسوال    بهبه  مراجعينمراجعين  تعداد تعداد   به معنايبه معناي
  

  

  ..اندانددادهداده  پاسخ صحيح پاسخ صحيح   باشد كه به اين سوالباشد كه به اين سوالكنندگان ميكنندگان ميي از شركتي از شركتبه معناي درصدبه معناي درصد
  

 

  ..باشدباشد  ميميبه معناي تاريخ برگزاري آزمون به معناي تاريخ برگزاري آزمون 
  

  

    ..باشدباشد  ميميكنندگان در آن آزمون كنندگان در آن آزمون   به معناي جمعيت شركتبه معناي جمعيت شركت
  

  

جدول تعداد سؤالات هر جدول تعداد سؤالات هر   ايناين  دردر  ..تهيه شده استتهيه شده استمانند نمودار بالا مانند نمودار بالا ها ها بندي سوالبندي سوالسطحسطح  جدول و نمودارجدول و نمودار  ،،كتابكتاببراي هر مبحث براي هر مبحث 

  ..هاي مراجعه ابتدايي و انتهايي هر سطح مشخص شده استهاي مراجعه ابتدايي و انتهايي هر سطح مشخص شده است  ي سؤالات و درصدي سؤالات و درصد  شمارهشماره  ،،))نسبتاً دشوار، دشوار، دشوارترنسبتاً دشوار، دشوار، دشوارتر((سطح سطح 

منطقي منطقي     بديهي است كه اين نمودار بايد شيببديهي است كه اين نمودار بايد شيب. . استاست  ها تنظيم شدهها تنظيم شدهي سوالي سوال  نمودار براساس درصد مراجعه به سوال و شمارهنمودار براساس درصد مراجعه به سوال و شماره

  ..ودودشش  تر ميتر مي  رويم درصد مراجعه در سطح دشوارتر كمرويم درصد مراجعه در سطح دشوارتر كم  داشته باشد و هرچه رو به پايان ميداشته باشد و هرچه رو به پايان مي
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هاسطح سوال   نسبتاً دشوار: سطح اول دشوار: سطح دوم   دشوارتر: سطح سوم   
1- 29 شماره سوال  75 -30  121 -76  

 درصد مراجعه 30 -54   15 -28  5 -14  
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فيزيك يازدهم طحيهاي سه سمجموعه كتاب ي ساكنالكتريسيته: 1فصل   

  

نسبتاً دشوار  هاي سؤال
  

.سوال پاسخ دهند 3سوال به  10از هر  5500تا  5000آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش  

.سوال پاسخ دهند) 5يا (4سوال به  10از هر  6250تا  5500آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش  

.سوال پاسخ دهند 6ه بيش ازسوال ب 10به بالا از هر   6250آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش  

ميدان الكتريكـي   …جا شود، نيروي وارد بر الكترون از طرف ميدان در  هرگاه يك الكترون در خلاف جهت يك ميدان الكتريكي يكنواخت جابه - 1
 .  است …جايي  بوده و كار انجام شده توسط ميدان بر اين الكترون در اين جابه

  
  منفي -جهت  )2    مثبت -جهت  )1
  منفي -خلاف جهت ) 4    مثبت -خلاف جهت  )3

ي فلزي داراي بار مثبت از جدار داخلي بر روي جعبه قرار داده شود؛ بار  اگر گلوله. ي نارساناي بدون باري در اختيار داريم  مطابق شكل زير، جعبه - 2
  . . .  مثبت انتقال يافته از گلوله به جعبه 

 
    . شود در سطح داخلي جعبه پخش مي )1
  .شود در سطح خارجي جعبه پخش مي )2
    . ماند در همان محل اتصال باقي مي )3
  . شود در كل حجم جعبه پخش مي) 4

پتانسيل الكتريكي باشد،  Vانرژي پتانسيل الكتريكي بار و  Uاگر . شود جا مي جابه Bي  تا نقطه Aي  از نقطه qمطابق شكل زير، بار منفي  - 3
   ؟كدام گزينه درست است

 
1( 0ABV   0وABU   
2( 0ABV   0وABU   
3( 0ABV   0وABU   
4 (0ABV   0وABU   
  

2اگر . دهد نشان مي 2qو  1qاي  نقطه هاي ميدان الكتريكي را در اطراف دو بار الكتريكي شكل زير، خط - 4 0q   1و 0q  يـك از   باشند، كدام
  است؟ نادرستهاي زير،  گزينه

  
  . است 1qي بار  تر از اندازه ، بيش2qي بار  اندازه) 1
تـر از نيــروي   كنـد، بـزرگ   وارد مـي  1qبـر بــار   2qاي كـه بـار    نيـروي الكتريكـي  ) 2

  . كند وارد مي 2qبر بار  1qاي است كه بار  الكتريكي
  . شوند وارد مي 2qخارج شده و به بار  1qخطوط ميدان الكتريكي از بار ) 3
  . است Bي  تر از ميدان الكتريكي در نقطه قوي Aي  ميدان الكتريكي در نقطه) 4

28000    10/95    %22    %54    

28000    10/95    %30    %52    

25000    1/96    %28    %49    

28000    10/95    %31    %48    
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 ي ساكنالكتريسيته: 1فصل  5484: كد كتاب  فيزيك يازدهم  هاي سه سطحي مجموعه كتاب

اگر گلوله را . ها برابر است، قرار دارد ي بار آن ي رساناي باردار كه اندازه ي رساناي آونگ در ابتدا بدون بار است و بين دو صفحه ، گلولهزيردر شكل  - 5
 افتد؟ ها تماس داده و رها كنيم، چه اتفاقي مي به يكي از صفحه

  
  .چسبد مي  صفحههمان  به )1
      .چسبد ي مقابل مي به صفحه )2
  .كند نوسان مي صفحهدائماً بين دو  )3
  .گردد برمي اوليهكند و بعد از مدتي به حالت تعادل  ابتدا بين دو صفحه نوسان مي )4
  

  
6براي بار  Bو Aاطي پتانسيل الكتريكي و انرژي پتانسيل الكتريكي در نق با توجه به شكل زير در كدام گزينه مقايسه - 6 C  ؟صحيح است   

 
1( A BV V  وA BU U  
2( A BV V  وA BU U  
3( A BV V  وA BU U  
4 (A BV V  وA BU U  

   ؟ي خطوط ميدان الكتريكي درست است هاي زير درباره از گزينه يك كدام - 7

 
  . كنند ديگر را قطع مي افزايش بزرگي ميدان الكتريكي و فشردگي خطوط، خطوط ميدان الكتريكي يكدر نزديكي بار الكتريكي به خاطر  )1
  . جهت است اندازه، خطوط ميدان هم نام و هم در تمام نقاط فضاي بين دو بار ناهم )2
  . استاي منفي در آن نقطه  جهت خطوط ميدان در هر نقطه همواره در خلاف جهت نيروي وارد بر بار نقطه )3
  . ي ميدان الكتريكي در حال كاهش است همواره با حركت در جهت خطوط ميدان الكتريكي، اندازه) 4

اس با هم قرار دارند و در ابتدا خنثي هسـتند،  كه در تم Cو  A ،Bي رساناي  اي با بار الكتريكي منفي را به سه كره  مطابق شكل زير، ميله - 8
هـاي    ي باردار را دور كنيم، علامت بار كره خارج كنيم و سپس ميله  را از بين دو كره Bي  اگر در اين حالت كره. داريم نزديك كرده و نگه مي

A ،B  وC ها عايق هستند پايه( ؟ترتيب از راست به چپ كدام است به(.  
 

      مثبت، مثبت، منفي )1
  منفي، مثبت، مثبت )2
      مثبت، خنثي، منفي )3
  منفي، خنثي، مثبت) 4

ها را به هم تماس داده و  آن. از هم قرار دارند rي  هستند و به فاصله 2qو  1qرابر نام و ناب ي رساناي كوچك مشابه داراي بارهاي هم دو گلوله - 9
  كند؟ اين حالت نسبت به حالت اول چه تغييري مي بزرگي نيروي الكتريكي دافعه در. دهيم ديگر قرار مي از يك rي سپس در همان فاصله

 
  . ممكن است افزايش يا كاهش يابد 2qو  1qبسته به مقدار ) 2    .كند تغييري نمي) 1
  . يابد افزايش مي) 4    . يابد كاهش مي) 3

   ؟كند ي ميدان الكتريكي چگونه تغيير مي برويم، اندازه Bي  به نقطه Aي  خط واصل بارها از نقطه روي پاره در شكل زير، اگر -10
 

  .يابد كاهش مي )1
  . يابد افزايش مي )2
   .يابد ابتدا كاهش و سپس افزايش مي )3
  .يابد ابتدا افزايش و سپس كاهش مي) 4

46000    11/94    %21    %48    

28000    10/95    %27    %47    

25000    1/96    %26    %45    

28000    10/95    %34    %44    

29000    11/95    %20    %44    

28000    10/95    %21    %41    
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فيزيك يازدهم طحيهاي سه سمجموعه كتاب ي ساكنالكتريسيته: 1فصل   

ي بـين   اگـر فاصـله  . در حال تعادل اسـت  qاندازه و غير هم نام، بار  ي رساناي موازي و باردار، با بارهاي هم مطابق شكل زير، در فضاي بين دو صفحه -11
  كند؟ ي باردار به كدام سمت حركت مي صفحات را نصف كنيم، ذره

  
  

  . كند به سمت بالا حركت مي) 2    .كند حركت نمي )1
  . شود به سمت بيرون صفحه پرتاب مي) 4  .كند به سمت پايين حركت مي) 3
  

ي سه بار، يكسان باشـد، در   اگر اندازه. اند شكل زير، در سه نقطه ثابت شدهمطابق  3qاي و منفي  و بار نقطه 2qو  1qاي و مثبت   دو بار نقطه -12
  تواند صفر باشد؟ تريكي برايند ميروي خط واصل سه بار قرار دارند، ميدان الك كه Dو  A ،B ،Cيك از نقاط صورت در كدام اين

 
1 (A وD    2 (فقطD   
3 (B  وD    4 (C  وB  

را بـا    ي بـين دو صـفحه   را نصف و فاصله  ي بين دو صفحه كنيم و سپس فاصله الكتريك هوا را پس از پرشدن از مولد جدا مي خازن تختي با دي -13
  كند؟ ي ميدان الكتريكي بين صفحات چه تغييري مي اندازه. كنيم طور كامل پرمي به 2ثابت  الكتريكي به دي

  
1 )2  .شود برابر مي 4 )1

1 )3  .شود برابر مي 4
  .كند تغييري نمي )4  .شود برابر مي 2

ي بين صفحات را افزايش دهيم، ولتاژ دو سر خازن و  لهاگر فاص. كنيم را از مولد جدا مي كنيم و سپس آن خازن تخت را توسط مولدي پر مي يك -14
   ؟كنند ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن، به

 
  افزايش -بدون تغيير )2    افزايش -افزايش )1
  .توان اظهارنظر كرد نمي -افزايش) 4    كاهش -كاهش )3

را براي يك لحظه به زمين وصل و سپس قطع  Aاگر جسم . كنند ديگر را جذب مي  ديگر نزديك كنيم، هم يك را به Bو  Aسام رساناياج اگر -15
بناميم، كـدام   Bqو  Aqترتيب  اگر بار اجسام را قبل از اتصال به زمين به. نندك ديگر را جذب نمي يك به آن  Bكردن جسم  كنيم، با نزديك

 تواند درست باشد؟ گزينه مي

 
 

1 (BAqq    2 (BAqq  
3 (  BAA qq,q  4 (  BAA qq,q  

1اي شكل زير، دو بار الكتريكي نقطه در -16 4q C    2و 6q C    در كـدام نقطـه براينـد    . متـري از يكـديگر قـرار دارنـد     8ي  در فاصـله
  ؟صفر باشد تواند ميهاي الكتريكي حاصل از اين دو بار  ميدان

 
1( A    2( B  
3( C    4 (D  

 كند؟ ونه تغيير ميي ميدان الكتريكي بين صفحات چگ ي صفحات خازن را كاهش دهيم، اندازه اگر فاصله. كنيم خازن تختي را پس از پرشدن از مولد جدا مي - 17

  
  

  .يابد ابتدا كاهش و سپس افزايش مي) 4  .يابد افزايش مي) 3  .يابد كاهش مي) 2  .ماند ثابت مي) 1

40000    11/93    %19    %40    

42000    7/94    %18    %39    

32000    1/95    %16    %39    

28000    10/95    %17    %38    

39000    9/90    %8    %38    

28000    10/95    %26    %37    

36000    8/94    %10    %37    
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 ي ساكنالكتريسيته: 1فصل  5484: كد كتاب  فيزيك يازدهم  هاي سه سطحي مجموعه كتاب

 … Aي بوده و پتانسيل الكتريكـي نقطـه   …اين ميدان الكتريكي . ي مساوي از هم قرار دارند شكل زير، خطوط ميدان الكتريكي در فاصله در -18
      .است Bي نقطهالكتريكي پتانسيل 

 

  
  تر از كم -غيريكنواخت) 2    تر از بيش -غيريكنواخت) 1
  تر از كم -يكنواخت) 4    تر از بيش -يكنواخت) 3
  

10Aاگر بعد از ايجاد تعادل الكتريكي . دهد شكل زير جسم رساناي بارداري را نشان مي -19 B    باشد، كدام رابطه بين پتانسيل الكتريكي اين دو
   ؟نقطه درست است

 
1( 10A BV V      

2( 1
10A BV V  

3( A BV V      
  . توان تعيين كرد مين) 4

198ي يك اتم خنثي  بار الكتريكي هسته -20 10 اگر طي واكنشي اين اتم سه الكتـرون از دسـت بدهـد، بـار الكتريكـي اتـم چنـد        . كولن است

191 ؟گردد ميكروكولن مي 6 10(e / C)   

 
1( 133 2 10/    2( 134 8 10/   3( 194 8 10/   4 (1211 2 10/    

2Bو  Arهاي  به شعاع BوAي رساناي دو كره -21 Ar r ام ن و بارهاي همAQ  وB AQ Q16 ي چند درصد از بار كره. داريمB  را به
   ؟انتقال دهيم تا چگالي سطحي بار دو كره مساوي شودAي كره

 
1( 15  2( 20  3( 25  4 (75  

1اي  مطابق شكل دو بار نقطه -22 3q C    2و 2q C   ي  جهت ميدان برايند حاصل از دو بار در نقطه. ي معين از هم قرار دارند به فاصلهA 
 مطابق كدام گزينه است؟

  
1 (    
2 (    
3 (    
4 (  
  

اناي موازي باردار ي رس دو صفحه بين يرا در ميدان الكتريكي يكنواخت قرار داده و آن qبار الكتريكي ،گرم 1اي به جرم  روي ذرهمطابق شكل زير،  -23

10چند ميكروكولن است؟ qاگر ذره در حالت سكون باشد،. كنيم رها مي N
(g )

kg
  

  

1( 20    2( 52 10  

3( 20    4( 52 10   

35000    9/94    %16    %36    

28000    10/95    %22    %35    

46000    1/96    %21    %35    

28000    10/95    %15    %35    

34000    7/94    %26    %34    

46000    11/94    %13    %34    
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فيزيك يازدهم طحيهاي سه سمجموعه كتاب ي ساكنالكتريسيته: 1فصل   

2qدر شكل زير، اگر بار الكتريكي  -24 C   ي  از نقطهA ي  تا نقطهB جا شود، انـرژي پتانسـيل الكتريكـي آن چنـد ميكـروژول تغييـر        جابه
AB)2 ؟كند مي cm)  

 
1( 20      
2( 20  
3( 20 3      
4 (20 3  

 
1اي  بار الكتريكي نقطهدو  - 25 8q C   2و 2q C  12ي  فاصله  و به  هدر دو نقطcm اي منفي را بين دو بار  يك بار نقطه. اند ديگر ثابت شده از يك

  كند؟ جايي چگونه تغيير مي ن جابهانرژي پتانسيل الكتريكي بار در اي. كنيم جا مي با سرعت ثابت جابه Bي  تا نقطه Aي  مطابق شكل زير از نقطه
  
 .يابد افزايش مي) 1

  .يابد ابتدا افزايش و سپس كاهش مي) 2
 .يابد كاهش مي) 3

  .يابد ابتدا كاهش و سپس افزايش مي) 4
1در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، با انتقال بار الكتريكي  -26 5/ C  ي  قطهاز نA  20با پتانسيل الكتريكي( )V   ي  بـه نقطـهB  انـرژي ،

15پتانسيل آن  J ي  پتانسيل الكتريكي نقطه. يابد افزايش ميB ؟چند ولت است  

  
1( 25-  2( 10+  3( 20+  4 (30-  

   ؟است نادرستي رساناي منزوي و خنثي كه در ميدان الكتريكي خارجي يكنواخت در تعادل الكتروستاتيكي قرار دارد،  گزينه درباره كدام -27

 
    . شود ميدان خالص درون رسانا صفر مي )1
  . گردد ح رسانا عمود ميميدان بر سط )2
  . جايي بار روي سطح رسانا صفر است كار نيروي الكتريكي در جابه )3
 . پتانسيل الكتريكي تمام نقاط رسانا صفر است) 4

4برابر با Aي رساناي در شكل زير، بار كره -28 C  ي رساناي  و بار كرهB  12برابر با C  اگر كليد. ها مشابه يكديگرند و كره باشد ميK  را
0ببنديم، به مدت 2/ msپـر اسـت؟   شدت جريان متوسط عبوري از سيم در اين مدت برابر چنـد آم . شود ، جريان الكتريكي در سيم برقرار مي

 .)گيرد نميفرض كنيد روي سيم، باري قرار (

1 (54 10     

2 (58 10    
3 (24 10     

4 (28 10  
qاند و  ثابت شده  در دو نقطه 2qو  1qاي  مطابق شكل زير، دو بار الكتريكي نقطه -29 q 2 اگر روي عمودمنصف خط واصل دو بار از . باشد مي 12

q)كند؟  سيل الكتريكي چه تغييري ميحركت كنيم، پتان) ي دو بار وسط فاصله( Bي  تا نقطه Aي  نقطه )1 0 

      .يابد افزايش مي) 1
  .يابد كاهش مي) 2
    .يابد ابتدا افزايش و سپس كاهش مي) 3
  . .يابد ابتدا كاهش و سپس افزايش مي) 4

28000    10/95    %12    %33    

41000    8/94    %18    %32    

29000    11/95    %24    %31    

28000    10/95    %20    %31    

28000    11/94    %9    %31    

42000    7/94    %21    %30    
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 ي ساكن الكتريسيته: 1فصل هاي سه سطحي مجموعه كتاب 5484: كد كتاب  فيزيك يازدهم 

 

دشوار  هاي سؤال
  

 

.سوال پاسخ دهند 2سوال به  10از هر  5500تا  5000 آموزان ترازهاي انتظار داريم دانش  

.سوال پاسخ دهند) 4يا (3سوال به  10از هر  6250تا  5500آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش  

.سوال پاسخ دهند 5سوال به بيش از 10به بالا از هر   6250آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش  

1اي دو بار الكتريكي نقطه -30 8q C   2وq اند و با نيروي الكتريكي ي معيني از هم ثابت شده در فاصلهF


درصد از  25اگر . رانند يكديگر را مي 
چنـد   2q.شـود  برابـر حالـت قبـل مـي     5/1ها  ي قبلي بزرگي نيروي الكتريكي بين آن ر همان فاصلهبيفزاييم، د 2qرا كم كرده و به بار 1qبار

   ؟ميكروكولن است

 
1( 2  2( 4  3( 2/0  4 (4/0  

Eكه در ميدان الكتريكي 0qبر بار آزمون -31


Fقرار دارد، نيروي qاي  حاصل از بار نقطه 


در همـان   02qدر صورتي كه بار آزمون . شود وارد مي 
   ؟شود ترتيب از راست به چپ، چند برابر مي الكتريكي وارد بر بار آزمون، به قرار گيرد، بزرگي ميدان در اين نقطه و نيروي qفاصله از بار

 
  2و  2) 4  1و  2 )3  2و  1 )2  1و  1 )1

نسبت به حالت ها  اگر چگالي سطحي بار الكتريكي يكي از آن. دهيم ديگر تماس مي نام هستند با يك ي فلزي مشابه را كه داراي بارهاي هم دو كره -32
  ي ديگر چند برابر خواهد شد؟ برابر شود، چگالي سطحي بار الكتريكي كره 4قبل از تماس دو كره، 

  
1 (1

4  2 (2  3 (1
2  4 (4

7  
است،  بسته kوقتي كليد . به زمين متصل است Bي عايقي قرار دارد و از سمت  كه ابتدا بدون بار است، بر روي پايه ABمطابق شكل زير، جسم فلزي  -33

  Aقسمت  را دور كنيم، علامت بار الكتريكي Cي  را باز و سپس ميله kاگر ابتدا كليد . كنيم نزديك مي Aبا بار الكتريكي مثبت را به قسمت  Cجسم 
   .است … Bو علامت بار الكتريكي قسمت  …

 
  
  منفي  -منفي) 2    مثبت  -منفي )1
  مثبت -صفر) 4    صفر  -منفي )3
  

اضـافه نمـاييم،    2qكسر و به بار 1qدرصد از بار 50اند، اگر  هديگر ثابت شد ي مشخصي از يك در فاصله 2qاي منفي و بار نقطه 1qمثبت اي نقطهبار  - 34

|در اين صورت حاصل. شود كنند دو برابر مي ديگر وارد مي ي قبلي به يك ي نيرويي كه دو بار در همان فاصله اندازه
q

q
|

2
  هاي زيراست؟  يك از گزينه كدام 1

 
  

1( 2  2( 1   3( 10  4( 6  
1اي مطابق شكل زير، دو بار الكتريكي نقطه -35 5q C    2و 10q C   بردار نيروي الكتريكي وارد بر . اند ي مختصات ثابت شده بر روي صفحه

؟كدام است SIدر 2qبار
29

29 10 N.m
(k )

C
   

 
1( 144 108i j

 
  

2( 144 108i j 
 

  
3( 108 144i j

 
  

4 (124 92i j 
 

  

27000    9/95    %21    %28    

25000    1/96    %18    %27    

28000    10/95    %11    %26    

38000    7/91    %10    %26    

40000    11/93    %5    %26    

25000    1/96    %17    %25    
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فيزيك يازدهم  هاي سه سطحيمجموعه كتاب ي ساكن الكتريسيته: 1فصل 

از طرف دو بار ديگر  1qي برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  اندازه. اند ثابت شده 3qو  1q ،2qاي  شكل زير، بارهاي الكتريكي نقطه مطابق -36

؟چند نيوتون است
29

29 10 N.m
(k )

C
   

  
1( 8/10  
2( 4/14  
3( 5/13  
4 (24  
  

156ي يك ميدان الكتريكي، نيروي الكتريكي به بزرگي وسيله در قسمتي از فضا به -37 4 10/ N   شـود  به سمت شرق بر يك الكتـرون وارد مـي .

Nبزرگي ميدان الكتريكي در اين نقطه از فضا چند

C
191؟ام طرف استو جهت آن به كد  6 10(e / C)   

 
1( 32 5 10/ 44 )2    ، غرب 10غرب ،  
3( 32 5 10/ 44) 4    ، شرق 10شرق ،  

2000رگيميدان الكتريكي يكنواختي به بز ،در شكل زير -38 N

C
5qاگر بار. سازد درجه مي 30ي  با راستاي افق زاويه  C    را در راستاي قائم از

AB)40كند؟ ژول تغيير مي يجا كنيم، انرژي پتانسيل الكتريكي بار چند ميل با سرعت ثابت جابهBي تا نقطهAي نقطه cm) 

  
1( 2  
2( 2 3  
3( 2  
4( 2 3  
  

20qاي با بار الكتريكي  ذره -39 C   20اگر انرژي جنبشي ذره پس از طي مسافت . كنيم در يك ميدان الكتريكي يكنواخت رها ميراcm  برابر

0با  Nژول شود، بزرگي ميدان الكتريكي چند /01

C
  .)نظر كنيد ها صرف از نيروي وزن وارد بر ذره و تمامي اصطكاك( ؟است 

  
1( 2500  2( 1000  3( 250  4 (10000  

2متر كه حامل بار به شعاع يك سانتي Aي توپر و رساناي گلوله -40 C  ي فلزي توخالي است را درون كرهB  متر كه حامـل   سانتي 8به شعاع
8بار C  هاي بار روي كره. بنديم است، انداخته و درب آن را ميAوB ؟ترتيب از راست به چپ چند ميكروكولن است به   
 

      8و  -2 )1

2( 2
16و  3

3  
      3و  3 )3
  6صفر و ) 4

تر بدهند، چگـالي سـطحي بـار الكتريكـي      ي كروي بزرگ هاي يكسان با هم تشكيل يك قطره ي كروي رساناي باردار با بارها و شعاع قطره 8اگر  -41
  تر است؟ ي كوچك چند برابر قطره ،تر ي بزرگ قطره

 
1 (1

2  2 (2  3 (8    4 (1
8 

27000    9/95    %14    %25    

25000    1/96    %18    %24    

32000    1/95    %8    %24    

29000    11/95    %18    %23    

46000    11/94    %16    %23    

34000    7/94    %5    %23    
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 ي ساكن الكتريسيته: 1فصل هاي سه سطحي مجموعه كتاب 5484: كد كتاب  فيزيك يازدهم 

6ي بار الكتريكي آن  ي كوچكي كه اندازه مطابق شكل زير، گلوله -42 C اگر بزرگي . تعادل قرار دارد است، در ميدان الكتريكي يكنواختي در حالت
310ميدان الكتريكي افقي  N

C
10 ؟باشد، علامت بار گلوله چيست و جرم آن چند گرم است  N

g )
kg

  037و 0 6(sin /  

  
      8 -منفي) 1
  8/0 -منفي) 2
      8/0 -مثبت) 3
  8 -مثبت) 4

6Kqها برابر با  ي كره آويخته شده و بار الكتريكي اوليه Lي فلزي توخالي  با نخ عايقي درون كره Kي فلزي  مطابق شكل زير، كره -43 C   و
2Lq C   ي  اگر كره. استK ي  را با كرهL هاي  ها را از هم جدا كنيم، بار الكتريكي كره تماس دهيم و پس از ايجاد تعادل الكتريكي، آن

K  وL شود؟ ترتيب از راست به چپ چند ميكروكولن مي به  
  

      3و  3) 1
  6و  6) 2
      4صفر و ) 3
  و صفر 4) 4

1در شكل زير، اگر  -44 2 2q q C    3اي باشد، بار نقطهq  4چند ميكروكولن باشد تا بار دلخواهq از نيروي( ؟در مركز دايره ساكن بماند 
  .)نظر شود گرانش صرف

 
1( 2 2      
2( 2 2  
3( 2      
4 (2  

 
qاي با بار الكتريكي ذره -45 C  5 ي  را در نقطهA با پتانسيل الكتريكيAV V12 ي  اگر ايـن ذره از نقطـه  . كنيم رها ميB   پتانسـيل بـا 

BVالكتريكي V10 جايي برابر با چند ميكرو ژول است؟ عبور كند، تغيير انرژي جنبشي اين ذره طي اين جابه  
 

  

1 (10  2 (10  3 (110  4 (110  
ديگـر وارد   نيوتون به يـك  6/1ي به بزرگ  اي متري از هم، نيروي جاذبه سانتي 30ي  باشند و در فاصله ي فلزي كوچك و مشابه باردار مي دو گلوله -46

3اگر اين دو گلوله را به هم تماس دهيم، بار الكتريكي هريك. كنند مي C  ها بر حسب ميكروكولن مطابق كدام  ي گلوله بار اوليه. خواهد شد

 ؟تواند باشد گزينه مي
29

29 10 N.m
(k )

C
   

 
  -6و  12) 4  -10و  16 )3  -2و  8 )2  -4و  10 )1

 ـ ثابت شـده  ABCاز مثلث Cو Bهاي  روي رأس 2qو  1qاي  در شكل زير، بارهاي الكتريكي نقطه -47 بـردار ميـدان الكتريكـي براينـد در     . دان

؟كدام است SIدرAي نقطه
29

29 10 N.m
(k )

C
   

 

1( 53 6 10/ j 


  
2( 23 6 10/ j 


  

3( 54 8 10/ i 


  
4 (24 8 10/ i 


  

29000    11/95    %15    %22    

25000    1/96    %17    %21    

28000    10/95    %16    %21    

33000    11/94    %5    %21    

28000    10/95    %15    %20    

28000    10/95    %14    %20    
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فيزيك يازدهم  هاي سه سطحيمجموعه كتاب ي ساكن الكتريسيته: 1فصل 

2و 1qاي  بار الكتريكي نقطه دو -48 9q C   0ترتيب در نقاط به
2A

cm
0و  

6B
cm

چند ميكروكولن باشد  1q. اند واقع شده xoyي در صفحه 

0ي  را در نقطه 3qتا اگر بار 
0O )1قرار دهيم، برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر آن از طرف بارهاي) مبدأ مختصاتq  2وq ؟اشدبرابر با صفر ب   

 
1( 1  2( 1-  3( 3  4 (3-  

1اي  شكل زير، دو بار نقطه مطابق -49 2 4q q nC  ي  بردار ميدان الكتريكي برايند در نقطـه . اند در دو رأس مثلث متساوي الاضلاعي ثابت شده
C  3اي  شده به بار نقطهو نيروي الكتريكي برايند وارد 0 5q / C   ي  واقع در نقطهCترتيب از چپ به راست چند واحد  ، بهSI ؟هستند 
29

29 10 N.m
(k )

C
   

 
1( 218 3 10CF j 

 
436و   3 10CE j  

 
    

2( 218 3 10CF j  
 

436و   3 10CE j  
 

    
3( 236 3 10CF j  

 
418و   3 10CE j 

 
        

4 (218 3 10CF j  
 

436و   3 10CE j 
 

    
الكتريك بين  اگر در اين حالت دي. پر شده است، به مولدي وصل است kالكتريك دي مل باي آن به طور كا خازن تختي كه فضاي بين دو صفحه -50

  شود؟  را بيرون بكشيم، بزرگي ميدان الكتريكي بين صفحات آن چند برابر مي صفحات آن
 

  

1( k  2( 
k

1  3( 1  4( 2k   

He)2ي اتم هليم هسته -51 ) اگـر بـار الكتريكـي هـر پروتـون      . انـد  ديگر قرار گرفته ي بسيار كمي از يك از دو پروتون تشكيل شده كه در فاصله
191 6 10/ C    ــي ــدان الكتريك ــد، مي ــتهباش ــله  حاصــل از هس ــيم در فاص ــم هل ــد  2ي  ي ات ــد واح ــري از آن چن  ؟اســتSIميكرومت

29
29 10 N.m

k )
C

  ديگر فرض كنيد و دو پروتون را در كنار يك(.  

 
1( 720  2( 47 2 10/   3( 360  4 (43 6 10/   

. بنديم هاي يك خازن بدون بار و مشابه خودش مي هاي اين خازن را به صفحه صفحه. است C/040داراي بار الكتريكي F40به ظرفيت خازني -52
  شود؟ برابر انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن اول مي ي دو خازن، چند در اين صورت انرژي الكتريكي ذخيره شده در مجموعه

 
  

1 (1  2 (2  3 (50/  4 (250/  
VVAاگر. دهد نواختي را نشان مي شكل زير، ميدان الكتريكي غيريك -53 5  وV|V| B 10 باشد و بار الكتريكيCq   Bي نقطهرا از  1

  چند ژول است؟qانتقال دهيم، تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بارAي به نقطه
 

  

1( 6105       
2( 6105     
3( 51051 /      
4( 51051  /  

 

27000    9/95    %13    %20    

28000    10/95    %11    %20    

37000    1/92    %10    %20    

28000    10/95    %8    %20    

40000    10/90    %8    %20    

40000    10/91    %4    %20    
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 ي ساكن الكتريسيته: 1فصل هاي سه سطحي مجموعه كتاب 5484: كد كتاب  فيزيك يازدهم 

برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  ي اندازهرا عوض كنيم،  2qو  3qاگر جاي . باشد در حال تعادل مي 3qاي  در شكل زير، بار الكتريكي نقطه -54

3q ؟از طرف بارهاي ديگر، چند نيوتون و در چه جهتي خواهد بود  )
29

29 10 N.m
k

C
  نظر شود و از نيروي گرانش صرف(.  

 
      صفر )1
  ، راست250 )2
      ، چپ250 )3
  ، راست700) 4

ي منفـي   پايانه. ناميم مي 1Vي منفي آن را  كنيم و پتانسيل پايانه ي مثبت يكي را به زمين وصل مي پايانه. را در نظر بگيريد ولتي 12دو باتري  -55

1. ناميم مي 2Vي مثبت آن را  ولت است و پتانسيل پايانه 12كنيم كه پتانسيل آن  باتري ديگري را به جايي وصل مي 2
1 2

V V

V V




  كدام است؟ 

 
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

8Aqي رساناي مشابه با بارهاي  سه كره -56 C  ،4Bq C   4وCq C   ي  اگر ابتدا كره. را در نظر بگيريدA ي  را به كرهB  و
از ( ؟شود ها مي ها قبل از تماس كره چند برابر نيروي كولني بين آن Bو  Aتماس دهيم، نيروي كولني بين  Cي  به كره كردنپس از جدا 
  .)ها در دو حالت يكسان فرض شود ي بين كره نظر كنيد و فاصله ها صرف ابعاد كره

 
1( 1

32  2( 15
16  3( 3

16  4 (1
16  

0ي بار الكتريكي آن  كه اندازه 20gاي به جرم  مطابق شكل زير ذره -57 4/ C  0است با سرعت افقيv


Eوارد ميدان الكتريكي يكنواخت  


كه  
ي ميدان الكتريكي بر  اگر اين ذره بدون انحراف به مسير خود ادامه دهد، علامت بار ذره و اندازه. شود راستاي آن عمود بر سطح زمين است، مي

10 ؟حسب نيوتون بر كولن مطابق كدام گزينه است N
(g )

kg
   

 
85مثبت،  )1 10      

85منفي،  )2 10  

55منفي،  )3 10      

55مثبت، ) 4 10  
از بار يكي را برداشته و به ديگري اضافه كنيم تا در  درصدچند  .كنند دفع مي Fديگر را با نيرويي به بزرگي  اي مشابه يك دو بار الكتريكي نقطه -58

0ي نيروي بين دو بار  ي قبلي اندازه همان فاصله 96/ F ؟شود   

 
1( 4  2( 8  3( 20  4 (25  

سپس در همان فاصله  تماس داده واگر دو كره را به هم  .قرار دارند ديگر يكاز  rي در فاصله q2و  qالكتريكي بارهاي  اي فلزي مشابه ب دو كره -59
  ؟شود الكتريكي بين دو كره چند برابر ميقرار دهيم، نيروي 

 
  

1 (4
3  2 (3

4  3 (9
8  4 (8

9  

27000    9/95    %10    %19    

25000    1/96    %14    %18    

28000    10/95    %14    %18    

28000    10/95    %12    %18    

28000    10/95    %11    %18    

24000    6/90    %10    %18    
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فيزيك يازدهم  هاي سه سطحيمجموعه كتاب ي ساكن الكتريسيته: 1فصل 

1در شكل زير، بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از بار  -60 4q C  ي  در نقطهA  برابرE 2اگر بار . است 18q C    1را جايگزين بارq  ،كنيم

2دور شويم تا بزرگي ميدان الكتريكي برابر  Aي  متر از نقطه و به سمت راست بايد چند سانتي BAخط  روي امتداد پاره
E ؟شود   

 
1( 8    2( 12  
3( 140    4 (144  

 

. اسـت  Fبرابر با  SIكند در واحد  وارد مي qاي  به بار الكتريكي نقطه qاي  اي كه بار الكتريكي نقطه در شكل زير، بزرگي نيروي الكتريكي -61
كنـد؟   تغييـر مـي   چگونـه چقـدر و   SIدر واحـد   qمنتقل شود، نيروي الكتريكي وارد بر بـار   Cي  به نقطه Aي  از نقطه qچه بار  چنان

)/sin,/(cos 60378037      
 

 

      .كند تغيير نمي )1

2(F16
    .يابد ، كاهش مي9

3(16
7Fيابد ، كاهش مي.      

4(9
16Fيابد ، افزايش مي .  

5باردار با بار  ي ذرهيك  -62 C   0و جرم ها از  ي آن ي رساناي افقي موازي باردار كه فاصله طابق شكل از بين دو صفحهگرم با سرعت ثابت م/4

10 ؟ي اختلاف پتانسيل بين دو صفحه چند ولت است اندازه. كند طور افقي عبور مي است، به 2cmهم  N
(g )

kg
  

  
1( 8      
2( 4  
3( 16      
4 (32  

Cqاي  مطابق شكل زير، بار الكتريكي نقطه -63  اگـر  . قـرار دارد  2qو  1qاي  بر روي عمود منصف خط واصل بين دو بار الكتريكـي نقطـه   5
و در جهت نشـان داده شـده باشـد،     N54برابر با 2qو  1qاز طرف دو بار الكتريكي  qاي برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار نقطه ي اندازه

(باشد؟  ترتيب از راست به چپ چند ميكروكولن مي به 2qو  1qبارهاي 
C

m.N
k( 2

29109  
 

  
1 (5252 /,/    
2 (5252 /,/   
3 (2525 ,  
4 (2525 ,  
  

)q )qو  qاي  در شكل زير، دو بار الكتريكي نقطه -64  الاضلاع و بار الكتريكي  در دو رأس يك مثلث متساويCq 1  در رأسA  ثابت
. باشد مي Rاي در دو رأس ديگر برابر با طهاز طرف دو بار نق Aدر رأس  qي برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار در اين حالت، اندازه. اند شده

   ؟شود مي Rچند برابر  Aي برايند نيروهاي وارد بر بار الكتريكي در رأس  تبديل شود، اندازه qبه بار  qاگر بار 
 

1(3    
2( 1    
3( 2   

4(3
3

   

28000    10/95    %10    %18    

39000    9/91    %5    %18    

28000    10/95    %11    %17    

40000    10/90    %10    %17    

38000    9/92    %9    %17    
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 ي ساكن الكتريسيته: 1فصل هاي سه سطحي مجموعه كتاب 5484: كد كتاب  فيزيك يازدهم 

A

B C
+Q-Q

-2Q

تريكي برايند حاصل از دو بـار الكتريكـي   ي ميدان الك در حال تعادل الكتريكي باشد، اندازه 3qاي كه بار الكتريكي نقطه در شكل زير در صورتي -65
 1qدر محل بار  3qو  2qاي   ي ميدان الكتريكي برايند حاصل از دو بار الكتريكي نقطه چند برابر اندازه 2qدر محل بار  3qو  1qاي  نقطه

   ؟خواهد بود

 

1( 1
4    2( 5

4  

3( 4
5    4 (4  

چنـد ميكروكـولن باشـد تـا      1qي بار  اندازه. اند ثابت شده ABCي الزاويه هاي مثلث قائم در رأس 3qو  1q ،2qاي  در شكل زير، بارهاي ذره -66
   ؟باشد ABاز طرف دو بار ديگر موازي ضلع3qبرايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار

 
1( 16      
2( 8  
3( 8 3      
 . اردد 3qبستگي به ) 4

dBCACABاند كـه   بر روي محيط دايره طوري قرار گرفته Cو A ،Bهاي اي در نقطه شكل زير، سه بار الكتريكي نقطه مطابق - 67  اسـت .
  ؟قرار دارد، برابر با كدام گزينه است A  ي كه در نقطه Q2ي برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  اندازه

 

1 (2
2

d

kQ      

2 (2
2

2d

kQ    

3( 2
22

d

kQ      

4 (2
24

d

kQ  

Nكتريكـي يكنواخـت بـه بزرگـي    مطابق شكل زير، در ميدان ال -68

C
 35 بـه  Aي ، از نقطـه cm10اي بـه شـعاع   دايـره  ، طـي يـك مسـير نـيم    10

)؟ي تغييرات پتانسيل الكتريكي بين اين دو نقطه چند ولت است اندازه. رويم ميBي نقطه )  3  
 

       صفر) 1
2( 33 10    
3(/  31 5 10      
4(310  

  
جايي  كدام گزينه در مورد كار ميدان الكتريكي در جابه. اند واقع شده DCخط سر پارهدر دو  qو qاي زير، دو بار الكتريكي نقطه شكلمطابق  -69

)W(خط  روي عمود منصف اين پاره Bي تا نقطه Aي اي منفي از نقطه يك بار الكتريكي نقطه AB صحيح است؟  
 

1(ABW      
2(ABW  
3(ABW      
  .، هر سه گزينه ممكن استDCخط از وسط پاره BوAي نقاط بسته به فاصله) 4

28000    10/95    %8    %17    

28000    10/95    %4    %17    

24000    6/90    %11    %16    

35000    9/94    %11    %16    

38000    11/92    %9    %16    
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فيزيك يازدهم  هاي سه سطحيمجموعه كتاب ي ساكن الكتريسيته: 1فصل 

اگر اين عمل در يـك محـيط   . سازيم تر مي ها يك مكعب بزرگ لزي مشابه با بار الكتريكي برابر را ذوب كرده و با استفاده از آنعدد مكعب ف 27 -70
چند برابر ) جديد(، چگالي سطحي بار الكتريكي مكعب بزرگ نكنندها با محيط اطراف بار الكتريكي مبادله  طوري كه مكعب نارسانا انجام شود، به

  .)پوشي شود ها چشم از تجمع بار روي لبه( ؟است) اوليه(بار الكتريكي هر مكعب كوچك چگالي سطحي 
 

  
1( 1  2( 3  3( 27  4 (9  

5داراي بار الكتريكيAي رسانا و كوچك كره - 71 C  ي رسانا و كوچك را به كره اگر آن. استB اتصال دهيم، در حالت تعادل، مجموع بار الكتريكي دو كره
3 4/ C ي اگر كره. شود ميB ي  كـره  را قبل از اتصال بـهA    شـد؟   بـه زمـين منتقـل مـي      داديـم، چـه تعـداد الكتـرون     ، بـه زمـين اتصـال مـي

)191 6 10e / C  (  

 
1( 1010  2( 1310  3( 125 10  4 (115 10  

 Cدرصد افزايش دهيم، انرژي الكتريكي ذخيره شده در خـازن  20را  Cرا باز كرده و مساحت صفحات خازن تخت  kدر شكل زير، اگر كليد -72
  .)باشد هوا مي Cالكتريكي خازن  دي(كند؟  ، چند درصد و چگونه تغيير ميkنسبت به حالت قبل از باز كردن كليد 

 
 

  .يابد ، كاهش مي20 )2    .يابد ، افزايش مي20)1

3 (3
3) 4    .يابد ، افزايش مي50

  .يابد ، كاهش مي50

طور كامل توسط يك  برابر شده و فضاي ميان صفحات آن كه در ابتدا خالي بوده را به 10شكل خازن مسطحي  صفحات مستطيلي ميان ي فاصله -73
فحات خازن چند برابر شود تـا ظرفيـت آن   اگر طول و عرض صفحات با يك نسبت تغيير كنند، ابعاد ص. كنيم پر مي 6/1الكتريك با ضريب  دي

 ؟تغيير نكند

 

1( 5
2  2( 2

5  3( 25
4  4( 4

25  

و جهت آن به  N60برابر با  3qي برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  اندازه. اند ثابت شده Cو  A ،Bاي در نقاط  مطابق شكل زير، سه بار الكتريكي نقطه - 74

حاصل . شود و جهت آن به سمت چپ مي N30برابر با  3qي نيروي وارد بر بار  حذف شود، اندازه 2qاگر بار . سمت راست است
2
1

q

q كدام است؟  

 

1( 4
3    2( 3

4
    

3( 4
3

    4 (3
4  

 

ي ميدان الكتريكي حاصل  اگر اندازه. اند در چهار رأس يك مستطيل ثابت شده qنام  اندازه و هم اي هم مطابق شكل زير، چهار بار الكتريكي نقطه -75
و  Aq ،Bq ،Cqهاي الكتريكي حاصل از بارهاي  ي برايند ميدان باشد، اندازه Eيي مستطيل، برابر با وسط ضلع بالا Mي   در نقطه Aqاز بار 

Dq ي  در نقطهM چند برابر ،E است؟  
 

    /21 )2    صفر  )1

3( 61/    4 (2   

38000    9/92    %6    %16    

27000    9/95    %11    %15    

38000    11/92    %10    %15    

10000    11/94    %9    %15    

40000    10/91    %8    %15    

40000    10/91    %5    %15    
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يازدهمفيزيك هاي سه سطحي مجموعه كتاب  ي ساكن الكتريسيته: 1فصل   5484: كد كتاب  

q2 q1

q3 q4

a

      

دشوارتر   هاي سؤال
  

 

.سوال پاسخ دهند 1سوال به  10از هر  5500تا  5000آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش  

.سوال پاسخ دهند) 3يا (2سوال به  10از هر  6250تا  5500ازهاي آموزان تر انتظار داريم دانش  

.سوال پاسخ دهند4سوال به بيش از  10به بالا از هر   6250آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش  

5متري از آن برابر با  سانتي dي  در فاصله qاي   ي ميدان الكتريكي حاصل از بار نقطه اندازه - 76
1 18 10 N

E
C

  10ي  و در فاصله(d ) متري از  سانتي

5آن برابر با 
2 8 10 N

E
C

  ي بار  ترتيب از راست به چپ، اندازه به. استq  چند ميكروكولن وd ؟متر است چند سانتي 
29

29 10 N.m
(k )

C
   

 
28 )2  8و  28/1 )1 10  20و  8) 4  20و  28/1 )3  8و  

  ي براينـد ميـدان   باشد، اندازه Eبرابر با  Aي  در نقطه qو  qاي هاي الكتريكي ناشي از بارهاي نقطه ي برايند ميدان در شكل زير، اگر اندازه -77
)q(؟ است Eچند برابر Bي هاي الكتريكي اين دو بار در نقطه   

  

1 (9
4    2 (9

10
   

3 (9
20    4 (9

40  
4و بار الكتريكي 100gي مشابه هر كدام به جرم در شكل زير دو گلوله -78 C بزرگـي نيـروي   . سـتند در يك لوله نارساناي قائم در حال تعادل ه

10؟و سطح داخلي لوله چند نيوتون استAي اصطكاك بين گلوله N
g )

kg
  و

29
29 10 N.m

(k
C

   

 
1( 1    
2( 9/0  
3( 1/0    
  صفر) 4
  

  

/Cاي الكتريكي ي رساناي كوچك و مشابه كه داراي باره دو كره -79 /Cو  20 26 ي  هستند، در فاصلهd اي  ديگر به هم نيروي الكتريكي از يك
ترتيب از راست به  ديگر قرار دهيم، به از يك d3ي  اگر دو كره را به هم تماس دهيم و سپس در فاصله. كنند نيوتون وارد مي /482به بزرگي 

اي كه دو كره در حالت جديد به هم  ي نيروي الكتريكي ي ديگر منتقل شده است و اندازه چپ هنگام تماس چه تعداد الكترون از يك كره به كره
)C/e( ؟كنند، چند نيوتون است وارد مي 191061   

 
  

1( 19102   19102 )2  3و   13102 )3  2و   13102) 4  3و   2و  
Cqqاگـر  . انـد  اي در چهار رأس مربعي ثابت شـده  مطابق شكل زير، چهار بار الكتريكي نقطه -80  چنـد   1qي بـار   د، انـدازه باشـن  242

  در حالت تعادل باشد؟ 3qميكروكولن باشد تا بار
  

 

1( 22     
2 (4  
3(2     

4( 24   

28000    10/95    %10    %14    

40000    10/90    %9    %14    

28000    10/95    %9    %14    

39000    9/92    %8    %14    

24000    6/90    %4    %14    




